

БЕЛАРУСЬ

Беларусь последовательно выступает за укрепление роли ЭКОСОС в стимулировании справедливой международной торговли, содействии развивающимся странам и странам со средним уровнем дохода. Решение этих задач необходимо для достижения целей развития тысячелетия.

Сегодня необходимы дополнительные усилия со стороны ООН, МВФ, Всемирного банка и других международных структур по увеличению финансирования развития. Беларусь приветствует усилия доноров, выполняющих взятые на себя обязательства, включая Европейский Союз, который удвоил официальную помощь в целях развития по сравнению с 2000 годом.

Вместе с тем обращаем внимание на сложность донорской системы, ее недостаточную прозрачность, порой **избирательный** характер оказания помощи. Надеемся, что благодаря обратной связи со странами-получателями эти вопросы удастся решить.

Сотрудничество Беларусь с ПРООН, Европейской Комиссией, международными финансовыми институтами в последние годы приобрело устойчивый характер. Программа МВФ "стэнд-бай" стимулировала развитие частной инициативы, стабилизацию банковской и финансовой систем в стране. Всемирный банк поддержал усилия правительства по устранению социальных последствий кризиса путем увеличения лимита инвестиционных ресурсов и предоставления займа для Беларуси.

Хорошие перспективы мы видим в развитии сотрудничества в многостороннем формате инициативы ЕС "Восточное партнерство" и отраслевых диалогов с Еврокомиссией в сферах энергетики, транспорта, экологии и других сферах.

Мы заинтересованы в интенсификации операций международных финансовых институтов на "восток и юг" с дополнением кредитных ресурсов технической помощью. Считаем, что масштабы использования международными финансовыми институтами этого инструмента необходимо расширить.

Достижению ЦРТ будет содействовать демократизация действующих финансовых институтов через активизацию участия в них развивающихся стран и стран с переходной экономикой.

Значимым шагом на этом направлении является прием развивающихся стран и государств с переходной экономикой во Всемирную торговую организацию в соответствии с достигнутыми договоренностями и статусом их развития.

Важным импульсом к достижению ЦРТ должно стать **создание новой архитектуры в сфере энергетики** для обеспечения повсеместного доступа к энергетическим услугам. Неотъемлемой частью этого процесса должен стать беспрепятственный обмен экологически безвредными и экономически доступными энергетическими технологиями.

Беларусь вносит свой вклад в усилия международного сообщества по достижению гендерного равенства. Беларусь досрочно достигла целей, связанных с искоренением крайней нищеты и голода, снижением материнской и детской смертности, обеспечением начального образования, достижением равенства мужчин и женщин.

Это стало возможным благодаря социально ориентированной политике государства, высокому уровню бюджетного финансирования системы социальной защиты, образования и здравоохранения.

Беларусь вошла в число 27 стран мира, которые достигли целевого показателя по участию женщин в принятии решений.

Стратегически важным направлением является снижение женской безработицы. Для женщин, которые не могут на равных условиях конкурировать на рынке труда, в стране применяется бронирование рабочих мест. Сохраняет свое приоритетное значение работа по поощрению самозанятости и предпринимательства. Наблюдается устойчивая тенденция снижения в Беларуси удельного веса женщин в общем числе безработных и продолжительности женской безработицы.

На безусловное сохранение значимости репродуктивной функции женщины направлено трудовое законодательство. Законодательно закреплен отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет с сохранением рабочего места. Такой отпуск может быть предоставлен любому члену семьи.

Для более успешного продвижения прав женщин как на национальном, так и на международном уровнях необходимо расширять возможности женщин, избавляясь от гендерных стереотипов применительно к роли женщин, включая способность руководить, создавать благоприятные условия для участия женщин в принятии решений.